
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ.  
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

 Распоряжение Правительства РФ 
от 23.11.2023 N 3309-р
<Об утверждении стратегического направления в области 
цифровой трансформации отраслей агропромышленного 
и рыбохозяйственного комплексов Российской Федерации 
на период до 2030 года>
На период до 2030 года утверждено стратегическое направ-

ление в области цифровой трансформации отраслей агропро-
мышленного и рыбохозяйственного комплексов

Задачами стратегического направления являются в числе прочего до-
стижение установленных показателей “цифровой зрелости”, достижение 
“индекса интеллектуальной зрелости”, обеспечение уровня продовольс-
твенной независимости, повышение эффективности производственных 
процессов, повышение доступности продукции отрасли за счет исполь-
зования цифровых решений.

В целях проведения интегральной оценки внедрения прорывных 
технологий в агропромышленный и рыбохозяйственный комплексы в 
рамках стратегического направления предусмотрены индикаторы, ха-
рактеризующие степень использования цифровых технологий, а также 
уровень затрат на их внедрение и использование.

Бенефициарами реализации стратегического направления являются 
федеральные органы исполнительной власти, органы государственной 
власти субъектов РФ, хозяйствующие субъекты агропромышленного и 
рыбохозяйственного комплексов, граждане, научные и образовательные 
учреждения, финансовые организации.
 Распоряжение Правительства РФ 
от 24.11.2023 N 3339-р
<Об утверждении Стратегии развития отрасли связи 
Российской Федерации на период до 2035 года>
Утверждена Стратегия развития отрасли связи РФ на пери-

од до 2035 года
В качестве целей реализации стратегии определены:
предоставление качественных, современных и конкурентоспособных 

услуг связи и доступа к сети “Интернет” для удовлетворения потребнос-
тей граждан, бизнеса и государства на всей территории РФ, обеспе-
чивающих основу для инновационно ориентированного экономического 
роста экономики страны и инвестиционной привлекательности отрасли 
связи;

построение на основе российских телекоммуникационных систем и 
оборудования современной информационной инфраструктуры, обеспе-
чивающей национальный контроль и устойчивость единой сети электро-
связи РФ, повышение привлекательности отрасли связи в том числе для 
высококвалифицированных специалистов.

Для реализации указанных целей необходимо решить, в частности, 
следующие задачи: своевременно и адекватно развивать инфраструк-
туру связи с созданием к 2030 году возможности подключения к сети 
“Интернет” домохозяйств на скорости не менее 1 Гбит/сек; развивать 
магистральные линии связи для обеспечения подключения к единой 
сети электросвязи РФ удаленных регионов и покрытия мобильной свя-
зью автомобильных дорог федерального значения и железнодорожных 
магистралей; стимулировать приобретение и внедрение российского 
телекоммуникационного оборудования; расширять механизмы обеспе-
чения преференциального режима закупок в отношении оборудования 
российского производства; создать реестр “цифровых образовательных 
организаций” и предоставить таким организациям льготы и преферен-
ции и пр.

Стратегия будет реализовываться в два этапа. В рамках первого 
этапа (2023 - 2030 годы) предусматриваются в том числе завершение 

использования технологии 3G с высвобождением радиочастотного спек-
тра для современных технологий, перевод критической информационной 
инфраструктуры на российские доверенные решения, поэтапный переход 
на использование SIM-карт, функционирующих с применением российс-
ких криптографических алгоритмов, и поэтапное замещение иностранных 
средств защиты информации. В рамках второго этапа (2031 - 2035 годы) 
предусматриваются полная замена оборудования стандарта LTE и более 
ранних поколений на российское телекоммуникационное оборудование, 
начало коммерческой эксплуатации сетей связи 6G, поэтапный переход 
преимущественно на доверенные мобильные операционные системы для 
абонентских терминалов сетей подвижной радиотелефонной связи и пр.
 Распоряжение Правительства РФ 
от 30.11.2023 N 3444-р
<О внесении изменений в распоряжение Правительства 
РФ от 20.10.2021 N 2964-р>
Планируется установить уголовную ответственность импор-

теров товаров, подлежащих обязательной маркировке, за ввоз 
в РФ немаркированных товаров

Указанное положение включено в план мероприятий по реализации 
Стратегии по противодействию незаконному обороту промышленной 
продукции в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержден-
ный распоряжением Правительства РФ от 20.10.2021 N 2964-р. Соот-
ветствующий проект федерального закона должен быть подготовлен во 
II квартале 2024 г., исполнителями, ответственными за его подготовку, 
являются Минпромторг, Минсельхоз, Минфин, МВД, Минэкономразви-
тия, Росимущество, Роспотребнадзор.
 <Письмо> Роспотребнадзора 
от 22.11.2023 N 09-16210-2023-40
“О действующих перечнях НПА”
Роспотребнадзор информирует о размещении на своем 

официальном сайте действующего перечня актов в области 
защиты прав потребителей

Также сообщается, что официальными адресами сайта Роспот-
ребнадзора являются следующие адреса: https://rospotrebnadzor.ru/, 
https://rospn.gov.ru/.

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

 <Письмо> ФНС России от 30.11.2023 
N КВ-4-14/15065@
“О внесении изменений в Федеральный закон 
“О государственной регистрации юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей”
ФНС направлены разъяснения в связи с внесением измене-

ний в законодательство о государственной регистрации юри-
дических лиц и индивидуальных предпринимателей

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 2 ноября 2023 
года N 519-ФЗ “О внесении изменений в Федеральный закон “О госу-
дарственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпри-
нимателей” сообщается, в частности, следующее:

- регистрирующие органы не вправе требовать обязательного пред-
ставления копии паспорта гражданина РФ при его государственной ре-
гистрации в качестве индивидуального предпринимателя. При принятии 
решения о государственной регистрации необходимо уделять особое 
внимание проверке действительности паспорта заявителя и соответствия 
сведений о его месте жительства, указанных в заявлении о государствен-
ной регистрации и в ПП “ÖУН”, - соответствующие доработки реализова-
ны в сервисе “Государственная онлайн-регистрация бизнеса”.

- возможность отображения в ЕГРИП сведений о том, что индивиду-
альный предприниматель является главой крестьянского (фермерского) 
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хозяйства, будет обеспечена после внесения изменений в формы заяв-
лений (NN Р21001, Р24001) в части включения в них соответствующей 
отметки;

- изменены подходы к исключению юридического лица из ЕГРЮЛ 
и индивидуального предпринимателя из ЕГРИП, а также по аналогии с 
последствиями исключения из ЕГРЮЛ недействующих юридических лиц 
на три года ограничена возможность включения в ЕГРЮЛ сведений об 
учредителях (участниках) и руководителях юридических лиц, исключен-
ных из ЕГРЮЛ в связи с недостоверностью сведений ЕГРЮЛ, а также 
при нарушении законодательства о ПОД/ФТ.

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

 Приказ ФНС России от 30.10.2023 N ЕД-7-14/785@
“О внесении изменений в приложения 
к Приказу Федеральной налоговой службы 
от 04.09.2020 N ЕД-7-14/632@”
Зарегистрировано в Минюсте России 04.12.2023 N 76251.
Сообщения о создании на территории РФ обособленных 

подразделений или об изменениях в ранее сообщенные све-
дения направляются по новой форме (формату)

В новой редакции изложены приложения NN 1 и 5 к Приказу ФНС 
России от 04.09.2020 N ЕД-7-14/632@.

Обязанность организации сообщать в налоговый орган по месту 
своего нахождения обо всех обособленных подразделениях, созданных 
на территории РФ (за исключением филиалов и представительств), пре-
дусмотрена пп. 3 п. 2 ст. 23 НК РФ.
 <Письмо> ФНС России от 04.12.2023 
N БС-4-11/15166@
“О направлении рекомендуемой формы 6-НДФЛ”
Для представления за 1 квартал 2024 года направлена ре-

комендуемая форма расчета 6-НДФЛ
Письмом также направлены формат расчета исчисленных и удержан-

ных налоговым агентом сумм НДФЛ и порядок заполнения расчета.
Кроме того, представлена рекомендуемая форма справки о полученных 

физическим лицом доходах и удержанных суммах налога на доходы физи-
ческих лиц - “Справка о доходах и суммах налога физического лица”.

Обновленные формы учитывают изменения, внесенные в НК РФ Фе-
деральным законом от 27.11.2023 N 539-ФЗ.
 Письмо ФНС России от 29.11.2023 
N ШЮ-4-13/14936@
“О направлении разъяснений по приостановлению СОИДН”
ФНС даны разъяснения в связи с приостановлением дейс-

твия отдельных соглашений об избежании двойного налогооб-
ложения (СОИДН)

Сообщается, что в связи с изданием Указа от 08.08.2023 N 585 при-
остановление действия отдельных положений СОИДН относится к вы-
платам, произведенным с даты официального опубликования указа, и 
не затрагивает выплаты, произведенные до 08.08.2023.

В отношении выплат, квалифицируемых в соответствии с пунктом 1 
статьи 309 НК РФ, с указанной даты применяются положения НК РФ, а 
не СОИДН.

В письме приведены примеры, в частности, применения налоговых 
ставок при выплате дивидендов, а также соблюдения ограничения по 
норме признания расходов на рекламу в целях налогообложения.

Кроме того, сообщается о приостановлении соглашения с Латвией 
в соответствии с Указом от 26.09.2022 N 668. Соглашение с Латвией 
денонсировано Федеральным законом от 28.02.2023 N 40-ФЗ и прекра-
щает свое действие с 01.01.2024.

Также, в частности, обращено внимание на то, что при выплате 
доходов российская организация - налоговый агент вправе учитывать 
положения иных (неналоговых) соглашений, действие которых не при-
остановлено (например, соглашение с Нидерландами о торговом судо-
ходстве, заключенное 28.05.1969).
 Приказ ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/734@
“Об утверждении форм документов, используемых 
при получении налоговых вычетов по налогу на доходы 
физических лиц в упрощенном порядке, а также форматов 
представления заявлений о получении налоговых вычетов 
по налогу на доходы физических лиц в упрощенном 
порядке в электронной форме”

Зарегистрировано в Минюсте России 01.12.2023 N 76232.
С 1 января 2024 года применяются новые формы заявле-

ний о получении налоговых вычетов по НДФЛ в упрощенном 
порядке

Приказ содержит формы (форматы) заявлений о получении в упро-
щенном порядке инвестиционного и имущественного вычета, а также 
заявления о получении социальных налоговых вычетов.

Кроме того, утверждены формы сообщений налоговых органов о не-
возможности получения соответствующих налоговых вычетов.

Признается утратившим силу Приказ ФНС от 01.06.2021 N ЕД-7-
11/535@.
 Приказ ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/735@
“Об утверждении форматов документов, используемых 
в рамках обмена информацией в соответствии 
с правилами обмена информацией для предоставления 
налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц 
в упрощенном порядке”
Зарегистрировано в Минюсте России 01.12.2023 N 76233.
Утверждены форматы документов, используемых в рамках 

информационного обмена при предоставлении налоговых вы-
четов по НДФЛ в упрощенном порядке

В целях реализации упрощенного порядка предоставления имущес-
твенных и инвестиционных налоговых вычетов по НДФЛ утверждены 
форматы направления имеющихся сведений налоговыми агентами, бан-
ками, налоговыми органами.

Признан утратившим силу Приказ ФНС от 01.06.2021 N ЕД-7-
11/536@.
 Приказ ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/736@
“Об утверждении формы справки об уплате страховых 
взносов для представления в налоговый орган, порядка 
ее заполнения, формата и порядка представления 
в налоговый орган страховой организацией сведений 
о фактических расходах налогоплательщика на уплату 
страховых взносов, необходимых для предоставления 
социального налогового вычета по налогу на доходы 
физических лиц, в электронной форме”
Зарегистрировано в Минюсте России 01.12.2023 N 76231.
Для предоставления социального налогового вычета по 

НДФЛ утверждена форма справки об уплате налогоплатель-
щиком страховых взносов

Приказ содержит форму справки об уплате страховых взносов для 
представления в налоговый орган и порядок ее заполнения, а также 
формат и порядок представления в налоговый орган страховой органи-
зацией сведений о фактических расходах налогоплательщика на уплату 
страховых взносов, необходимых для предоставления социального на-
логового вычета.
 Приказ ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/741@
“Об утверждении форматов документов, используемых 
в рамках обмена информацией о фактах подтверждения 
неполучения налогоплательщиком социального налогового 
вычета либо получения налогоплательщиком суммы 
предоставленного социального налогового вычета 
по налогу на доходы физических лиц, предусмотренного 
подпунктом 4 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса 
Российской Федерации, в электронной форме”
Зарегистрировано в Минюсте России 01.12.2023 N 76229.
Утверждены форматы документов для обмена информаци-

ей о получении/неполучении налогоплательщиком социально-
го налогового вычета по расходам на уплату пенсионных (стра-
ховых) взносов

Форматы документов утверждены в целях реализации информаци-
онного обмена между страховыми организациями (негосударственными 
пенсионными фондами) и налоговыми органами для подтверждения 
неполучения либо подтверждения факта получения социального нало-
гового вычета, предусмотренного подпунктом 4 пункта 1 статьи 219 НК 
РФ (по расходам в рамках договоров негосударственного пенсионного 
обеспечения, добровольного пенсионного страхования или договоров 
добровольного страхования жизни).
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Изменения были утверждены приказом Минфина России от 
15.09.2023 N 147н и коснулись, в частности, срока проведения годового 
мониторинга КФМ, обеспечения автоматизации проведения мониторин-
га, а также изменения сроков представления информации.

Кроме того, Минфин обращает внимание, что в целях реализации 
пункта 26(2) Перечня информации о деятельности федеральных органов 
исполнительной власти, руководство деятельностью которых осущест-
вляет Правительство РФ, реализована выгрузка Формы сведений о КФМ 
для целей размещения в сети “Интернет”, утвержденной приложением 
N 1 к приказу Минфина России от 27.07.2018 N 158н.
 Приказ Минфина России от 20.11.2023 N 185н
“О внесении изменений в Приказ Министерства 
финансов Российской Федерации от 1 июня 2023 г. N 80н 
“Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной 
классификации Российской Федерации на 2024 год 
(на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов)”
Дополнены перечни КБК на 2024 год и плановый период
Приказом дополнены перечни КБК, предусмотренные приказом 80н, 

а также включены новые приложения 97 - 101 с кодами направлений 
расходов целевых статей расходов федерального бюджета.

В настоящее время данный документ находится на регистрации в 
Минюсте России. Следует учитывать, что при регистрации текст доку-
мента может быть изменен.

БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

 “Методические рекомендации для предпринимателя 
3.0. Что делать, если банк ограничил операции по счету”
(подготовлены Банком России)
Подготовлены новые методические рекомендации для 

предпринимателя 3.0 “Что делать, если банк ограничил опе-
рации по счету”

Документ поможет в том числе повысить эффективность взаимодейс-
твия с банками, узнать о причинах возможного ограничения операций по 
счетам, процедуре реабилитации и порядке работы межведомственной 
комиссии, созданной при Банке России.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА

 Положение Банка России от 17.10.2023 N 829-П
“О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета 
негосударственными пенсионными фондами договоров 
долгосрочных сбережений”
Зарегистрировано в Минюсте России 20.11.2023 N 76010.
С 1 января 2024 г. вводятся требования к отражению на счетах 

бухгалтерского учета НПФ договоров долгосрочных сбережений
При применении положения НПФ должен руководствоваться МСФО 

и их разъяснениями, а также частью 12 статьи 21 Федерального закона 
от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ “О бухгалтерском учете”.
 Приказ Росстата от 22.11.2023 N 590
“О внесении изменений в форму федерального 
статистического наблюдения N 3-Ф “Сведения 
о просроченной задолженности по заработной плате”, 
утвержденную Приказом Федеральной службы 
государственной статистики от 31 июля 2023 г. N 360”
Изложена в новой редакции форма федерального статисти-

ческого наблюдения N 3-Ф “Сведения о просроченной задол-
женности по заработной плате”

Напомним, что первичные статистические данные по этой форме 
предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предприни-
мательства) всех видов экономической деятельности и форм собствен-
ности.
 “Рекомендации по заполнению статистических форм 

учета перемещения товаров в рамках ЕАЭС в части указания 
разрешений, предусмотренных Постановлением Правительс-
тва Российской Федерации от 9 марта 2022 г. N 312”

ФТС рекомендует для целей подтверждения соблюдения 
разрешительного порядка в графе 10 “Документы” статисти-
ческой формы учета перемещения товаров указывать также 
документы, подтверждающие соблюдение специальных эко-
номических мер

 Приказ ФНС России от 07.11.2023 N ЕА-7-3/816@
“Об утверждении форм Книги учета доходов и расходов 
индивидуальных предпринимателей, применяющих 
систему налогообложения для сельскохозяйственных 
товаропроизводителей (единый сельскохозяйственный 
налог), Книги учета доходов и расходов организаций 
и индивидуальных предпринимателей, применяющих 
упрощенную систему налогообложения, Книги учета 
доходов индивидуальных предпринимателей, 
применяющих патентную систему налогообложения, 
а также порядков их заполнения”
Зарегистрировано в Минюсте России 01.12.2023 N 76227.
Для специальных режимов налогообложения вводятся в 

действие новые формы книг учета доходов и расходов
Утверждены формы книг учета доходов и расходов: для ИП, приме-

няющих ЕСХН; для ИП на ПСН; а также для организаций и ИП, приме-
няющих УСН.

Установлены также требования к заполнению указанных форм учета.
Приказ утвержден в целях реализации изменений, внесенных в Нало-

говый кодекс РФ, предусматривающих в числе прочего передачу полно-
мочий Минфина России по утверждению форм книг учета ФНС России.
 <Письмо> ФНС России от 28.11.2023 
N БС-4-21/14912@
“О сверке сведений об объектах налогообложения, 
по которым формируются сообщения об исчисленных 
налоговым органом суммах налогов”
ФНС сообщает о целесообразности проведения сверки для 

формирования сообщений об исчисленных налоговым орга-
ном суммах налогов за 2023 год

В период с 20.12.2023 по 20.01.2024 организациям будут направ-
ляться информационные письма о возможности проведения в I квартале 
2024 г. сверки сведений об объектах налогообложения по форме соглас-
но приложению к письму.
 <Письмо> ФНС России от 29.11.2023 
N ЕА-4-15/14981@
<О контрольных соотношениях>
Представлен перечень контрольных соотношений для про-

верки корректности формирования уведомления об исчислен-
ных суммах налогов, сборов, авансовых платежей по налогам, 
страховых взносов

Контрольные соотношения применяются в отношении уведомления 
по форме, утвержденной Приказом ФНС России от 02.11.2022 N ЕД-7-
8-/1047@.
 Постановление Правительства Москвы 
от 21.11.2023 N 2269-ПП
“О внесении изменений в постановление Правительства 
Москвы от 28 ноября 2014 г. N 700-ПП”
Внесены изменения в постановление Правительства Москвы “Об 

определении перечня объектов недвижимого имущества, в отношении 
которых налоговая база определяется как их кадастровая стоимость”. 
Изменения действуют с 01.01.2024.

В новой редакции изложены следующие перечни:
- Здания, строения и сооружения, в отношении которых налоговая 

база определяется как их кадастровая стоимость;
- Нежилые помещения, в отношении которых налоговая база опреде-

ляется как их кадастровая стоимость, расположенные в многоквартир-
ных домах либо в зданиях (строениях, сооружениях), включенных в пе-
речень пешеходных зон общегородского значения, улиц с интенсивным 
пешеходным движением и зданий (строений, сооружений), непосредс-
твенно к ним примыкающих, необходимый в целях исчисления налога на 
имущество организаций.

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

 <Письмо> Минфина России от 04.12.2023 
N 02-10-08/1/116598
<По вопросам мониторинга финансового менеджмента>
Минфин информирует о вступающих в силу с 01.01.2024 

изменениях в порядке проведения мониторинга качества фи-
нансового менеджмента
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Международный стандарт аудита 220 (пересмотренный) “Управление 
качеством при проведении аудита финансовой отчетности”;

Международный стандарт аудита 600 (пересмотренный) “Особен-
ности аудита финансовой отчетности группы (включая работу аудиторов 
компонентов)”;

Согласующиеся и прочие поправки к другим международным стан-
дартам вследствие принятия МСА 600 (пересмотренного);

Согласующиеся поправки в Международные стандарты аудита (МСА) 
и связанные материалы, возникшие в связи с реализацией проекта по 
управлению качеством.
 Приказ Росстата от 04.12.2023 N 613
“Об утверждении Указаний по заполнению формы 
федерального статистического наблюдения N П-3 
“Сведения о финансовом состоянии организации”
С 1 января 2024 года вступают в силу Указания по заполне-

нию формы федерального статистического наблюдения N П-3 
“Сведения о финансовом состоянии организации”

Первичные статданные по форме предоставляют в том числе: юри-
дические лица (кроме субъектов малого предпринимательства, кредит-
ных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, не-
кредитных финансовых организаций, организаций, у которых в течение 
двух предыдущих лет средняя численность работников не превышает 15 
человек, включая работающих по совместительству и договорам граж-
данско-правового характера, и в течение двух предыдущих лет годовой 
оборот организации не превышает 800 млн рублей); юридические лица 
(кроме субъектов малого предпринимательства, кредитных организа-
ций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных фи-
нансовых организаций), являющиеся владельцами лицензии на добычу 
полезных ископаемых независимо от средней численности работников 
и объема оборота организации.
 <Письмо> Минфина России от 30.11.2023 
N 02-06-07/115365
“Методические рекомендации по реализации электронно-
го документооборота, сформированные по итогам второго 
этапа “пилотного” внедрения”
На сайте Минфина размещены Методические рекоменда-

ции по применению унифицированных форм электронных пер-
вичных учетных документов бухгалтерского учета

Методические рекомендации и примеры заполнения унифициро-
ванных форм размещены на официальном сайте Минфина в разделе 
“Деятельность/Бюджет/Учет, отчетность и статистика государственных 
финансов/Учет и отчетность о государственных финансах/Учет государс-
твенных финансов/Методический кабинет”.
 <Письмо> Минфина России от 29.11.2023 
N 02-10-08/1/114704
<О направлении Методических рекомендаций по оформ-
лению результатов аудиторского мероприятия>
Разработаны Методические рекомендации по оформлению 

результатов аудиторского мероприятия внутреннего финансо-
вого аудита

Рекомендации направлены на оказание практической помощи долж-
ностным лицам (работникам) главных распорядителей бюджетных 
средств, главных администраторов доходов бюджета, главных админис-
траторов источников финансирования дефицита бюджета, распорядите-
лей бюджетных средств, получателей бюджетных средств, администра-
торов доходов бюджета, администраторов источников финансирования 
дефицита бюджета, наделенных полномочиями по осуществлению внут-
реннего финансового аудита.

Методические рекомендации применяются с 01.01.2024.

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

 Приказ Минтруда России от 21.11.2023 N 817н
“Об утверждении Методики проведения специальной 
оценки условий труда, Классификатора вредных 
и (или) опасных производственных факторов, формы 
отчета о проведении специальной оценки условий труда 
и инструкции по ее заполнению”

К таким документам относятся разрешения уполномоченных феде-
ральных органов исполнительной власти, сертификаты о происхожде-
нии товаров, заключения о подтверждении производства промышлен-
ной продукции на территории РФ и прочие.

Также отмечается, что ответственность за непредставление, несвое-
временное представление статистической формы и заявление в ней не-
достоверных сведений предусмотрена статьей 19.7.13 КоАП России.
 “Международный стандарт управления качеством 
1 “Управление качеством в аудиторских организациях, 
проводящих аудит или обзорные проверки финансо-
вой отчетности, а также выполняющих прочие задания, 
обеспечивающие уверенность, или задания по оказанию 
сопутствующих услуг”
(введен в действие на территории Российской Федерации 
Приказом Минфина России от 16.10.2023 N 166н)
Принят Международный стандарт управления качеством 1 

“Управление качеством в аудиторских организациях, прово-
дящих аудит или обзорные проверки финансовой отчетности, 
а также выполняющих прочие задания, обеспечивающие уве-
ренность, или задания по оказанию сопутствующих услуг”

Международный стандарт регламентирует обязанности аудиторской 
организации по разработке, внедрению и обеспечению функционирова-
ния системы управления качеством при проведении аудита или обзор-
ных проверок финансовой отчетности, а также при выполнении прочих 
заданий, обеспечивающих уверенность, или заданий по оказанию со-
путствующих услуг.
 “Международный стандарт управления качеством 2 
“Проверки качества выполнения заданий”
(введен в действие на территории Российской Федерации 
Приказом Минфина России от 16.10.2023 N 166н)
Принят Международный стандарт управления качеством 2 

“Проверки качества выполнения заданий”
МСК 2 устанавливает:
порядок назначения лица, осуществляющего проверку качества вы-

полнения задания, и критерии, которым должно соответствовать это 
лицо;

обязанности лица, осуществляющего проверку качества выполнения 
задания, в части выполнения и документирования проверки качества 
выполнения задания.

Стандарт применим ко всем заданиям, в отношении которых требу-
ется выполнение проверки качества выполнения задания в соответствии 
с МСК 1 “Управление качеством в аудиторских организациях, проводя-
щих аудит или обзорные проверки финансовой отчетности, а также вы-
полняющих прочие задания, обеспечивающие уверенность, или задания 
по оказанию сопутствующих услуг”.

Настоящий стандарт применяется:
к аудиту и обзорным проверкам финансовой отчетности за периоды, 

начинающиеся 15 декабря 2022 года или после этой даты;
к прочим заданиям, обеспечивающим уверенность, и заданиям по 

оказанию сопутствующих услуг, начинающимся 15 декабря 2022 года 
или после этой даты.
 Приказ Минфина России от 16.10.2023 N 166н
“О введении в действие международных стандартов аудита 
на территории Российской Федерации и о признании 
утратившими силу отдельных положений приказа 
Министерства финансов Российской Федерации 
от 9 января 2019 г. N 2н”
Зарегистрировано в Минюсте России 05.12.2023 N 76275.
На территории РФ вводятся в действие 6 документов меж-

дународных стандартов аудита
Настоящим приказом введены в действие:
Международный стандарт управления качеством 1 “Управление ка-

чеством в аудиторских организациях, проводящих аудит или обзорные 
проверки финансовой отчетности, а также выполняющих прочие зада-
ния, обеспечивающие уверенность, или задания по оказанию сопутс-
твующих услуг”;

Международный стандарт управления качеством 2 “Проверки качес-
тва выполнения заданий”;
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Зарегистрировано в Минюсте России 30.11.2023 N 76179.
С 1 сентября 2024 года вступит в силу новая Методика про-

ведения специальной оценки условий труда
Утверждены также Классификатор вредных и (или) опасных произ-

водственных факторов, форма отчета о проведении специальной оценки 
условий труда, инструкция по ее заполнению.

Приказ издан в целях совершенствования процедуры проведения 
специальной оценки условий труда, повышения качества и достовер-
ности ее результатов с целью более эффективной защиты работников, 
занятых во вредных условиях труда.

Утратит силу аналогичный Приказ Минтруда от 24.01.2014 N 33н.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ. ПОСОБИЯ И ЛЬГОТЫ

 Постановление Правительства РФ 
от 28.11.2023 N 2010
“О внесении изменений в Постановление Правительства 
Российской Федерации от 16 декабря 2022 г. N 2330”
Скорректирован порядок назначения и выплаты ежемесяч-

ного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка
Вносимыми изменениями уточнены, в частности, основания для от-

каза в назначении ежемесячного пособия; в новой редакции изложены 
определение “единственный родитель ребенка”, порядок расчета сред-
недушевого дохода семьи, а также перечень документов, необходимых 
для назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспита-
нием ребенка.
 Постановление Правительства РФ 
от 28.11.2023 N 2003
“О внесении изменений в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации”
Внесены уточнения в акты Правительства по вопросам пре-

доставления мер социальной поддержки отдельным категори-
ям граждан

Постановлением вносится ряд уточнений в части использования для 
назначения выплат сведений, содержащихся в ГИС “Единая централизо-
ванная цифровая платформа в социальной сфере”, а также устанавлива-
ются сроки и порядок подтверждения прав граждан на меры социальной 
поддержки посредством предоставления специальных удостоверений.
 Приказ СФР от 30.10.2023 N 2153
“Об утверждении форм и форматов сведений, используе-
мых для регистрации граждан в системе индивидуального 
(персонифицированного) учета, и порядка заполнения 
форм указанных сведений”
Зарегистрировано в Минюсте России 01.12.2023 N 76248.
СФР обновлены формы документов для ведения индивиду-

ального (персонифицированного) учета
Приказом утверждены, в частности: анкета зарегистрированного 

лица; формы заявлений об изменении анкетных данных, о выдаче доку-
мента, подтверждающего регистрацию в системе ИПУ; форма решения 
об отказе в регистрации; опись документов, передаваемых страховате-
лем в СФР; форма представления сведений о трудовом стаже за период 
до регистрации в системе ОПС; порядок заполнения форм; форматы 
представления сведений.

Признано утратившим силу Постановление Правления ПФ РФ от 
31.10.2022 N 243п.
 <Информация> Минтруда России от 01.12.2023 
“Доходы от подработки подростков не будут учитываться 
при назначении единого пособия”
Минтруд информирует об изменениях, касающихся назна-

чения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспита-
нием детей

В частности, сообщается, что:
при назначении единого пособия не будут учитываться подработки 

несовершеннолетних, проценты по счетам опекаемого ребенка, а также 
выплаты, полученные при присвоении звания “Мать-героиня” и при на-
граждении орденом и медалью ордена “Родительская слава”;

установлены новые правила учета алиментов;
меняются правила назначения пособия самозанятым.
Также в информации приведены перечень учитываемых доходов и 

перечень не учитываемых доходов при назначении данного вида посо-
бия.

ЗАКУПКИ ПО 44-ФЗ И 223-ФЗ

 Постановление Правительства РФ 
от 30.11.2023 N 2039
“О внесении изменений в Постановление Правительства 
Российской Федерации от 31 декабря 2022 г. N 2559”
На 2024 год продлены особенности осуществления закупок 

товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд 
новых субъектов РФ

Также уточнено, что государственные учреждения и государственные 
унитарные предприятия, муниципальные учреждения и муниципальные 
унитарные предприятия вправе осуществлять закупки товаров, работ, 
услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в це-
лях осуществления деятельности на территориях, на которых введено 
военное положение, у единственного поставщика (подрядчика, испол-
нителя).

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

 Приказ Минприроды России от 15.11.2023 N 762
“Об утверждении формы акта утилизации отходов от ис-
пользования товаров и (или) упаковки”
Зарегистрировано в Минюсте России 01.12.2023 N 76223.
С 1 марта 2024 г. установлена форма акта утилизации отхо-

дов от использования товаров и (или) упаковки
Настоящий приказ действует до 1 марта 2030 г.

ПРАВОСУДИЕ

 <Информация> ФССП России
“Исполнение российских судебных решений за рубежом”
ФССП напоминает о порядке исполнения российских судеб-

ных решений за рубежом
Так, в частности, сообщается, что исполнение таких решений воз-

можно только: при наличии между РФ и государством, на территории 
которого предполагается исполнение судебного решения, международ-
ного договора, предусматривающего возможность взаимного исполне-
ния судебных решений; после выдачи разрешения на принудительное 
исполнение компетентными органами иностранного государства, на 
территории которого предполагается исполнение судебного решения.
 “Обзор практики межгосударственных органов по защи-

те прав и основных свобод человека N 6 (2023)”
(подготовлен Верховным Судом РФ)
Подготовлен обзор практики межгосударственных органов 

по защите прав и основных свобод человека N 6 (2023)
Обзор включает в себя правовые позиции в сфере административ-

но-правовых (в том числе вопросы административного выдворения), 
гражданско-правовых (в частности, вопросы выселения), уголовных и 
уголовно-процессуальных отношений (в том числе право на свободу и 
личную неприкосновенность).


